
I. megoldás. Írjuk a bizonyítandó egyenl®tlenséget

m 6

cos
γ

2

2 sin
γ

2

· c+
c

sin
γ

2

− (a+ b)(1)

alakba.

El®ször bebizonyítjuk, hogy
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Ezekb®l már következik a feladat állítása.
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1. ábra

A (2) állítás belátásához használjuk az 1. ábrát. Az ábra jelöléseivel m = OF + OC · sinϕ, ami adott césγ esetén


sak ϕ -t®l függ, és akkor maximális, ha ϕ = 90◦. Ezért m akkor lesz a legnagyobb, ha átmegy a körülírt kör O

középpontján, azaz ha háromszög egyenl® szárú. A 2. ábra alapján a maximálism-re tg
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2. ábra
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3. ábra

A (3) egyenl®tlenség igazolásához tekintsük a 3. ábrát. A BDS derékszög¶ háromszögb®l BS < BD, és ha a = b,

akkor BS = BD, ezért bármely háromszög esetén BS 6 BD. Hasonlóan kaphatjuk, hogy AT 6 AD. Ezért BS+AT 6

BD +AD = AB = c. Ebb®l, és a BS = a · sin
γ

2
, valamint AT = b · sin
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és itt egyenl®ség 
sak egyenl® szárú háromszög esetén áll fenn. Látjuk, hogy (4) ekvivalens (3)-mal, tehát igaz a feladat

állítása. Egyenl®ség pontosan akkor lesz, ha a = b.
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II. megoldás. Legyen a+ b+m = k · c. Az a = 2r · sinα összefüggés alapján m = 2r · sinα · sinβ, és így
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Közismert összefüggésekkel:
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Ez a kifejezés a pozitív cos
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Tehát valóban
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